
Graphentheorie I: Übungsblatt 2

1. Bestimmen Sie Durchschnittsgrad, Durchmesser, Taillenweite und Umfang des d-dimensionalen
Würfels

2. Ein Graph G enthalte einen Kreis C und einen Weg P der Länge ≥ k zwischen zwei Ecken
von C. Zeigen Sie, dass G einen Kreis der Länge ≥

√
k enthält.

3. Zu gegebenen d ∈ R und g ∈ N sei

n0(d, g) :=

{
1 + d

∑r−1
i=0 (d− 1)i wenn g =: 2r + 1 ungerade ist;

2
∑r−1

i=0 (d− 1)i wenn g =: 2r gerade ist

Zeigen Sie, dass ein Graph mit Minimalgrad δ und Taillenweite g mindestens n0(δ, g) Ecken
hat.

4. Zeigen Sie, dass ein zusammenhängender Graph mit Durchmesser k und Minimalgrad δ
mindestens etwa kδ/3 Ecken hat, aber nicht notwendig wesentlich mehr.

5.+ Zeigen Sie, dass jeder zusammenhängende Graph einen Weg der Länge min{2δ(G), |G| − 1}
enthält.
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